

电信光宽带 用户多 速度快 服务好
资费省 看高清

户外组织多没“户口”难监管

靠行业自律不现实,业内人士建议加强引导和规范

近年来,由于户外组织的报价低且出游自由,吸引了很多驴友参加,户外组织发展迅速。记者调查发现,多数户外组织都没有经过备案或者注册。由于缺少监管,户外组织在组织活动时易产生纠纷并且存在安全隐患。业内人士认为,户外活动是一种新型的旅游形式,也代表着一种趋势,应该加以引导和规范。



一家户外店所经营的户外产品。 本报记者 姜文洁 摄

本报记者 李超

报价低限制少,户外组织活动很诱人

户外组织组织的驴友活动要比正规旅行社的报价低很多,这是一些户外组织招揽驴友的主要招牌。

张店区的王先生已经退休,经常与一些驴友参加户外活动。他告诉记者,他参加的登山等户外活动都是由一家户外用品商店的负责人组织的:“如果选择通过旅行社出游,要多花一倍的钱,一些老年驴友不舍得花这个钱,就通过户外组织出游。”有的户外组织组织的登山等活动,由于不走景区大

门,不用买门票,费用会更低。

户外组织另外吸引游客的地方在于出游形式类似于自由行,比较自由,受到的限制少。一些户外组织组织活动多数都会选择一些陌生、偏远的地方,这样不仅不用购买景区门票而且也迎合了一些驴友喜欢挑战刺激的心理需求。

“如果跟着旅行社出去,限制很多,也不自由,参加户外活动可以选择自己喜欢的线路,比较自由。”一驴友告诉记者。



一家户外店内的商品。 本报记者 姜文洁 摄

少注册无监管,存安全隐患

据了解,目前户外组织有两种,一种是在工商部门注册的户外用品商店,这种商店没有组织户外活动的资质;一种是在民政部门注册的非营利性的民间组织,这种组织由体育局负责审核,民政局颁发证照。

记者从体育部门了解到,目前办理户外俱乐部的流程是,先到体育局进行前置审批,审核通过后,再到同级民政部门进行体育类民办非企业单位登记注册

市体育局行政审批科工作人员告诉记者,全市有近20家登记备案的户外俱乐部,体育局只负责审核,并不具有监管责任也没有执法权。“现在户外俱乐部发展很快,但是大部分都处在松散状态,并没有备案,它们属于民间组织,我

们无权监管。”

市旅游局旅游质监所负责人表示,户外活动实际上并不是旅游活动,也没有相关规定明确指出户外活动由旅游部门进行监管,其实现在的户外活动都处在监管的盲区。

“没有监管仅靠行业自律并不现实,这样行业就容易混乱,一混乱就容易出现意外事故。”该负责人告诉记者。而民政局颁发的是民间组织的证照,而这种民间组织是非盈利的,多数户外组织不具备这个性质。

“现在来看,还没有专门针对这种户外活动的法律或者规范,有的部门有审批权但没有监管责任,这样就使户外活动处在监管的盲区。”山东大学旅游系主任王德刚告诉记者。

专家观点:

应尽快立法规范户外组织

山东大学旅游系主任王德刚认为,户外活动近似于旅游活动,是一种新兴活动,虽然这一行还存在许多问题,但是这种自由性质的游玩活动是一种将来的发展趋势。应该建立相应的法律法规,对其进行管理和引导。

“现在有些旅行社的日子不好过,而户外活动对旅游是有推动作用的,所以不能因为经常出现意外就否定,而是要寻求解决之道。”王德刚告诉记者。

他说:“对于政府来说,应该明确监管责任主体,加以管

理,还要发挥行业协会作用,增强行业自律。”

而淄博市旅游局相关负责人也建议,应该专门出台法律法规,对户外活动加以规范和引导。“户外活动是个新的事物,相关的管理规范还没有跟上,所以监管出现了空白,是时候好好规范一下了。”

资深驴友王先生则表示,户外组织可以和正规旅行社联合起来,户外组织负责揽客,然后将客人交给旅行社,双方还可以对线路、价格等进行协商。

户外活动 注意事项

最近,各地发生了不少驴友出现意外的事故,在哀悼他们的同时,我们要深深反省其中的教训,认真总结户外运动中的经验。

- 1.不要跟随没有责任感及缺乏经验的领队出行。
- 2.不要参加新手超过1/3以上的登山队伍远征。
- 3.不要找没有责任感,并对户外活动了解不够的人。
- 4.行程计划需缜密完整,并让每位队员都彻底了解。
- 5.平时应多训练体能和户外技能。
- 6.登山时应有完整必要的装备及充足的粮食和食用水。
- 7.长距离和高难度的活动,出发前应先做健康检查,尤其是平时很少运动的人,更需认真检查。
- 8.从上山到下山,均需随时向家人报告行踪。
- 9.活动前和进入活动区域后,应随时注意气象变化。
- 10.登山队伍不可拉得太长,应经常保持前后呼应的状态。

常见户外 运动集锦

户外运动,是一项在自然场地举行的一组集体项目群。户外休闲运动中多数带有探险性,属于极限和亚极限运动,有很大的挑战性和刺激性,拥抱自然,挑战自我。

速降

悬崖速降,在教练的指导与保护下,运用各种专业登山器材,由教练现场指导器材的使用及技术动作,在天然陡壁上凌空飞步,利用绳索由岩壁顶端下降到地面。

野营

在野外露营、野炊。学习各种野外生活技能。在自然的环境下,人与人之间的关系变得紧密、融洽。露营是种休闲活动,通常露营者携带帐篷,离开城市在野外扎营,度过一个或者多个夜晚。露营通常和其他活动联系,如徒步、钓鱼或者游泳等。

野外定向

又名定向越野,是一种在野外利用地图和指南针,以不同形式去完成一段路程,并在检查点为控制卡(记录卡)打上印记的活动。

溯溪

是在峡谷溪流的上下游之间,克服地形上的各处障碍,穷水之源而登山之巅的一项探险运动。其特点与乐趣在于不断克服一个接一个的急流、瀑布、跌水、旋涡,急流勇进、逆水前行。当然专门的器械、技术不可少,更要依靠队友之间的倾力配合。由于自始至终在水中行进,往往不长的一段溪谷也要历经艰辛才能穿过。

探险

户外休闲运动中多数带有探险性,属于极限和亚极限运动,有很大的挑战性和刺激性。拥抱自然,挑战自我,能够培养个人的毅力、团队之间合作精神,提高野外生存能力。

登山

和穿越都需要专门的设备,例如专门的登山鞋、冲锋衣裤等,登山穿越爱好者也需要准备一定的食物和工具,比如刀具、指南针等。

朱彦夫同志先进事迹报告会在淄川举行

自强不息精神感动基层干部

本报2月17日讯(记者 李超)“有父亲在,家里的灯就一直亮着,他是我们子女永远的精神火炬。”朱彦夫的四女儿朱向欣说到动情处激动地流下眼泪。17日上午,朱彦夫同志先进事迹报告会在淄川区举行,5位报告人讲述了朱彦夫自强不息、一心为民的感人事迹。

“为了让全村通上电,老书记戴着假肢到处跑,为了省钱,有时累了就在马路边睡觉,经

过老书记的努力,全村终于通上电了,孩子们再也不用摸黑学习了。”朱彦夫所在的张家泉村“第一书记”秦元玉说。

据了解,在老书记的带领下,如今的张家泉村绿树环绕,村民安居乐业,目前正在构建建设新农村的蓝图,村民的小康生活指日可盼。

朱彦夫的四女儿朱向欣从父亲身边的小事谈起,介绍了其父亲一些鲜为人知的生活细

节,说到动情处,她激动地流下了眼泪。

报告会上,5位宣讲团成员以朴实无华的语言,从不同角度、不同侧面讲述了朱彦夫身残志坚、顽强拼搏、甘于奉献、造福一方的故事。现场听众也被朱彦夫的精神感动,有的听众甚至流下了眼泪。

淄川松龄路街道办事处北关社区党委委员王霞听了报告后深受感动,也很受鼓舞,她

说,朱彦夫同志表现了一名基层共产党员的执着追求,也体现了一位父亲的胸怀。

“他是我们基层党员的榜样,我们在以后的工作中,一定要扎根基层、任劳任怨,做到两袖清风,多做亲民爱民的事情,带领群众过上幸福生活。”

昆仑镇党委委员白玉彪表示,要好自己的本职工作,以实际行动向朱彦夫同志学习。